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Aus den partiellen Ableitungen kann man die Änderungsgeschwindigkeit der Funktion an der Stelle x0;y0 in x bzw. y-Richtung ablesen.

zu 16.2

grad(F(1,-1))=(2;-3)
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bewegt man sich auf dem Gradienten entlang, so kommt man zu höchsten Punkt des Graphs
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(bitte GFx nicht klauen)
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Damit gibt es keine globale Extrema. Um lokale Extrema zu finden müsste man die beiden Ableitungen aus 16.1 null setzen. Die triviale Lösung x=0; y=0 ist jedoch ein Sattelpunkt.

zu 16.3
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(was weiss ich was man hier interpretieren soll, ich hab nur mal Mathematica rechnen lassen)
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